

KS Stari Vodmat

Vzemite kruh pri drugem peku, če naš ni dober – Potrošniški svet v okviru danih možnosti nenehno sledi delu v trgovinah, gostinskih in storitvenih obratih na območju krajevne skupnosti. Založenost nekaterih artiklov, pa tudi izbira kruha ni tako pestra kot v drugih Mercatorjevih trgovinah v centru mesta. Tudi kruh iz Grosuplje je bil že nekajkrat premalo pečen. Pripombe so dali dobavitelju, vendar se pekarji obnašajo bolj ali manj monopolistično in največkrat je izgovor »pa vzemite kruh pri drugem peku, če naš ni dober«. Pripombe so imeli tudi na odnos od strank, ki so včasih vse več kot prijazni, na pakiranje zelenjave (npr. limon), ki bi morale, biti glede na ceno pakirane tudi v manjših količinah.

Trgovina pa ima težave z mlekom v tetrapaku, saj ga mlekarna dostavlja le poln kontejner to je 186 litrov, in ga manjših količin nočejo dostavljati. Prodajalna Mercator, pa ima zadnje čase največ težav zaradi pakiranja avtomobilov, kjer je dostop dostavnih avtomobilov do skladišča včasih nemogoče. Zato prosijo stanovalce Potrčeve in Grablovičeve, da ne parkirajo pred trgovino.

Z upokojevcem in KO ZB NOV na slovensko Koroško – Društvo upokojevcem in KO ZB NOV organizirata dva spomladanska izleta v dolino Prežihovega Voranca, na prizorišče zadnjih bitk druge svetovne vojne ter skozi Poljano na slovensko Koroško. Tu bodo obiskali več slovenskih vasi ter se ustavili v Globasnici. Za oba izleta to je 11. in 25. junija vlada med krajani veliko zanimanja.

Storitvena obrt je v upadanju – Svet KS in KK SZDL sta na skupni seji obravnavala problematiko drobnega gospodarstva. Sorazmerno močan je v krajevni skupnosti zasebni sektor, vendar 36 zasebnih obrtnikov še vedno ne pokriva potreb krajanov. Pogrešamo predvsem krojača, čevlarja, mehanika za popravilo gospodinjstev in prodajalno sadja in zelenjave (o tej je bilo že več razprav). Največ je bifejev.

V razpravi je podal največ pripomb Marjan Bokal ter med drugimi dejal, da storitvena obrt upada, ker ni nasledstva, pa tudi poslovnih prostorov je premalo. Problematike je veliko, predvsem v davčni kreditni politiki, izobraževanju, sodelovanju z drugimi OZD, zlasti v pogledu poslovodnega sodelovanja. OZD imajo rok plačila 15 dni, obrtnik pa tega nima, temveč mora včasih tudi več mesecev čakati na plačilo. Podobno je tudi s prometnim davkom. Na splošno pa so menili, da je poročilo o drobnem gospodarstvu v občini Ljubljana – center zelo konkretno in vredno posebne pohvale.

Ponovno o priključitvi na toplovodno omrežje – Samoupravna stanovanjska skupnost je končno uvrstila v srednjeročni plan 1986–1990 priključitev naših 7 stanovanjskih blokov na toplovodno omrežje. To pomeni, da mora svet KS in delegacija SSS nenehno spremljati letne plane SSS Ljubljana – center ter zahtevati, da se v letu 1987 postopoma prične z realizacijo plana. V letošnjem letu pa naj se zagotovi izdelava izvedbenih projektov. Priključitev na toplovodno omrežje torej bo, pa če ne prej vsaj četrta leta.

Krajani morajo prijaviti oziroma odjaviti stanovalce – Ljudje se selijo iz kraja v kraj, pri tem se pa »pozabijo« prijaviti ali odjaviti. Takšnih primerov je bilo v naši krajevni skupnosti že več, zlasti je to opazno pri volilnih imenikih, pri izvajanju nalog civilne zaščite in DS, pa tudi zaradi same evidence krajanov v KS. Pregledati in popraviti bo potrebno tudi izobesene spiske stanovalcev po stanovanjskih blokih in hišah. O tem in podobni problematiki hišne samouprave bodo razpravljali na prihodnji seji sveta KS.

Samo konkretno delo ima veljavo – Obe organizaciji zveze komunistov sta razpravljali o gradivu za 13 kongres ZKJ. Izrečenih je bilo precej kritičnih pa tudi koristnih pripomb, vse pa so imele en sam cilj, kako izboljšati naše delo in kako se vključiti v procese nadaljnjega razvoja naše samoupravne družbe, gospodarskih ukrepov in tehniško-tehnološke revolucije. Govorjenja je bilo že do sedaj preveč in v prihodnje naj bi vrednotili le konkretno delo. Vsak se pač mora vprašati, kaj je sam pripravljen storiti za našo organizacijo in za spremembo dejanskega stanja. Ko so govorili o mladih so dejali, da naše delo in naša sposobnost vpliva na spreminjanje družbenih razmer tudi na odnos do mladih. Se bo pač potrebno bolj potruditi in ustvariti ustrezne pogoje za vstopanje in vključevanje mladih na vsa področja družbenega življenja, pa tudi v krajevni skupnosti. Želimo delati in biti aktivni na vseh področjih, seveda mlajši več, saj prav njim pripada naša bodočnost.

LOJZE CEPUS

KS Stara Ljubljana

Aktivno družbenopolitično delo – Po uspešno opravljenih volitvah so se zvrstile konstitivne seje delegacij za samoupravne interesne skupnosti in zbor KS skupščine občine. Udeležba na sejah je bila zelo dobra, zato tudi v prihodnje pričakujemo, da bodo delegati pri svojem delu resni in aktivni ves 4-letni mandat.

Predsedstvo KK SZDL – Sestalo se je 22. maja. Delegati so obravnavali priprave na praznovanje krajevnega praznika, ki se bo 21. junija pričelo s slavnostno sejo skupščine krajevne skupnosti v veliki sejni dvorani »Magistrata«. Zasluznim krajanom bomo podelili priznanja OF in priznanja krajevne skupnosti Stara Ljubljana. Na praznovanje smo povabili tudi delegacije iz pobratenih krajevskih skupnosti »Mlinše-Kolovrat« in »Adlešiči«. Iz slednje se nam bodo v kulturnem programu predstavili tamburaši tamkajšnjega prosvetnega društva.

ZB NOV KS – Delegacija ZB NOV se bo 14. junija s poročilom na čelu udeležila letnega zbora internancev na Podlublju.

Svet skupščine KS – Obravnaval je splošno problematiko na področju komunalne in prometne neurejenosti. Delegati so sprejeli vrsto stališč in sklepov, ki jih bodo kot zahtevek posredovali Komiteju za komunalno, promet in zveze občine Ljubljana Center (npr. postavitev fizične zapore – cvetličnega korita ali stebrička v arkadah hiše Stari trg 2).

Svet KS kot tudi vsi drugi naši samoupravni organi in družbenopolitične organizacije menijo, da je nujno potrebno urediti promet. Gostinsko ponudbo je nujno potrebno prilagoditi potrebam prebivalcev v krajevni skupnosti ter razvoju turizma. V krajevni skupnosti je vrsta zgodovinskih in kulturnih spomenikov, ki obeležujejo staro mestno jedro Ljubljane in si jih turisti prav radi ogledajo. Pri naporih za ureditev navedenih problemov pogreša krajevna skupnost boljše organiziranost in odgovornejše ravnanje pristojnih upravnih organov v občini Ljubljana Center.

Obvestilo – Ostareli in onemogli krajani, ki imajo težave z nabavo kurjave (premog, kurilno olje), se lahko oglašijo (ali kako drugače sporočijo svoje potrebe) v pisarni krajevne skupnosti, kjer jim bomo prisluhnili in pomagali pri hitrejši nabavi.

SILVA ŠUC

KURIRČKOVA POŠTA

Fantje, saj se greste zares

Kurirčkova pošta je tudi letos uspešno opravila svojo pot po naši občini. Iznajdljivi pionirji so ji domiselno začrtali pot in premišljeno izbrali javke.

Ena izmed njih je bila tudi v Domu starejših občanov na Taboru. Kurirka Tina je takole opisala dogodek:

Naša javka je bila v Domu starejših občanov na Taboru. Tja smo prišli kurirji ob dveh. Vse je bilo prazno. Oskrbovanci doma so nas začudeno gledali. Peter se je ustrašil – le kje je druga kurirska trojka? K nam je stopila tovarišica Bučarjeva: »Ste ledinski pionirji?« Je vprašala. Vsi v en glas smo odgovorili: »Smo!«

»Uh, gotovo smo ga polomili. Izdali smo se,« je v strahu modrovala Tanja. Tovarišica Bučarjeva nas je odpeljala v dvorano. Stekel je zanimiv pogovor. Aktivisti so nam pripovedovali o svojih nalogah v času NOB.

Zmotili so nas naši kurirji. Iz nahrbtnika so izvlekli kurirčkovo torbico. »Fantje, saj se greste zares!« je vzkljnila Bučarjeva, ko so jim povedali, da so ves čas tekli.

Predali so nam torbico. Oskrbovanci doma so nam,

novim kurirjem darovali cvetje – »da ne boste sumljivi... če vas dobijo... In naša trojka je odhitela dalje.

Novost letošnje kurirčkove pošte v naši občini je bila v tem, da je s pozdravnim pismom predsedniku RK SZDL Slovenije vsak pionirski odred poslal naslednjemu odredu nalogo z določenega področja (tradicije NOB, ekologija, prehrana, promet, glasba, likovna vzgoja). Ko so v pionirskem klubu pionirji ocenjevali letošnji potek kurirčkove pošte, so ocenili, da so te naloge akcije še kako popestrile, s tem pa kurirčkovi pošti vrnilo prvobitni pomen – tudi kurirji med NOB so nosili sporočila o akcijah partizanov.



Kurirji iz pionirskega odreda Tone Tomšič

ZNAČKARJI NA POTI PO KOROŠKI

Partizan Gašper v srcu najmlajših

Občinska zveza prijateljev mladine je 20. maja organizirala za najboljšje »Gašperjeve« značkarje – učence, ki so v letošnjem letu osvojili pionirsko, bronasto in srebrno Gašperjevo značko, ekskurzijo na avstrijsko Koroško. V prvem letu gibanja je bilo v občini Center za Gašperjevo družboslovno bralno značko podeljenih 254 značk, od tega 202 pionirskih, 33 bronastih, šest srebrnih in 3 zlate.

Udeleženci ekskurzije so se najprej ustavili v Kotmari vasi ob grobu Karla Prušnika-Gašperja, enega najvidnejših koroških partizanov. Naslednji postanek je bil Slovenski dijaški dom, kjer bivajo večinoma dijaki slovenske gimnazije v Celovcu. V domu je bogata knjižnica, velika telovadnica, ki jo po potrebi lahko spremenijo v večji prireditve-

ni prostor. Značkarji pa so bili najbolj navdušeni nad simpatičnim discom.

Le redki med udeleženci so že bili na Gosposvetskem polju, zato je bil ogled knežjega kamna, pa tudi cerkve Gospe Svete živo dopolnilo pouku v šoli.

Pot je značkarje vodila dalje do Šentruperta pri Velikovcu, kjer je spomenik koroškimi

partizanom, od tam pa v Peršmanov muzej nad Železno kaplo. Pred Peršmanovo domačijo so leta 1943 Nemci pobili vseh 7 otrok, starše in staro mater, domačijo pa zažgali. Danes tu stoji obnovljena hiša, v njej pa je urejen muzej z dokumentarnim gradivom o boju koroških Slovencev med vojno.

Na poti so udeleženci ekskurzije zvedeli veliko zanimivih podatkov tako o geografskih značilnostih Koroške, pa o zgodovini Karantanije, ustoličevanja koroških vojvod do novejšje zgodovine, preko NOB in plebsicita. Zanimivo je bilo spoznavanje koroške literature, najbolj pa so jih pritegnili spomini na Karla Prušnika-Gašperja. Z mladimi značkarji sta bila tudi Pavle Žaucar-Matjaž, ki je med vojno sodeloval pri organizaciji partizanskih čet na Koroškem in Marjan Tavčar – sicer oba velika prijatelja Karla Prušnika-Gašperja.

Gašperjeva značka je mladim približala boj in življenje koroških Slovencev. Zanimanje za avstrijsko Koroško je bilo med mladimi značkarji tolikšno, da so nekatere šole (Tone Čufar, Tone Tomšič in Majda Vrhovnik) organizirale dodatne ekskurzije. Tolikšno navdušenje je prav gotovo zagotovilo, da si bo Gašperjeva značka v prihodnje pridobila med osnovnošolci (in morda tudi med srednješolci) še večje število značkarjev.



Ob spomeniku pred Peršmanovo domačijo

Vodnik, ki ga priporočamo

Pred dnevi je izšel pri Državni založbi Slovenije v 30 tisoč izvodih »Vodnik ZOO Ljubljana«. Takšen je njegov naslov, na 80 straneh pa je pravzaprav zapisano vse o zoološkem vrtu mesta Ljubljana.

Nedvomno pa je njegova največja vrednost v celovitem opisu živali. V Zoološkem vrtu jih je danes preko 800, predstavljajo pa 150 različnih živalskih vrst. Celoten vodnik je opremljen s številnimi barvnimi fotografijami živali, spozna ji pa ga boste po naslovni fotografiji, s katere medved Jaka prisrčno vabi na obisk.

Sicer pa boste lahko poleg tega prebrali kaj sploh je živalski vrt, kateri so njegovi posebni prebivalci, kdaj in kako se živali hranijo, kako je v živalskem vrtu v posameznih letnih časih in čisto na koncu za prikupnimi zgodbicami o ljubkih zvernicah Jaki, Meti, Tomiju, Marku, Gangi, Indii, Boyu, Mišu in Miški... pa je še kompleten seznam živali.

Knjižnica ZOO Ljubljana pa ni samo vodnik po tem edinem slovenskem živalskem vrtu, temveč tudi nadvse uporaben in vzgojni učni pripomoček. Zato ga velja še posebej priporočiti šolam ter drugim izobraževalnim institucijam. Čeprav je potrebno odšteti zanj 800 dinarjev, bo zelo dobrodošel tudi v knjižnici šolarjev pa tudi odraslih ljubiteljev živalskega sveta. Kupite ga lahko v živalskem vrtu ali pa pri Državni založbi Slovenije.

Pihalna godba in modna revija

V okviru vodmatskih dnevov, posebej vabimo krajane Vodmata na kulturni večer, ki bo v sredo 18. junija v avli šole dr. Jože Potrča ter na četrtek večer 19. junija na ploščadi Grablovičeve, kjer bo od 18. do 19. ure nastop pihalne godbe Ljudske milice Ljubljana ter od 19. do 20.30 modna revija tovarne Pletenja Ljubljana. Na to privedite vabimo tudi prebivalce bližnjih krajevskih skupnosti.